

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los austroalemanes se han apoderado de Monte Fior y Meleta Devanti.

Parece que las tropas francesas combaten ya junto a las italianas; pero no así las inglesas cuyos contingentes completos acaban de llegar a Italia. Desde luego el generalísimo Díaz tendrá adoptadas sus medidas para una retirada con orden detrás del Adigio en el caso de que fuese imposible mantenerse la zona montañosa entre el Astico y el Piave. El golpe sería sensible, porque haría perder a Italia una extensa y rica región, pero seguramente los austroalemanes serían contenidos de un modo definitivo en la línea del Adigio.

En la región de Cambrai, los ingleses han efectuado un ligero repliegue en un sector de siete kilómetros de Noyelles al bosque de Bourlón, en un saliente muy expuesto al fuego enemigo. Desde Noyelles a la Vacquerie mantienen las líneas. Las fuerzas inglesas sólo tocan el canal del Sealda en el arco saliente de Marcoing; pero desde este punto amenazan a Cambrai. Por eso los alemanes no cesan en sus ataques para desalojarlos.

Sin embargo, parece que las luchas se aplacan y no se esperan por ahora acontecimientos importantes en este sector. En definitiva, los ingleses han conservado la mayor parte del terreno conquistado. La rapidez de los contraataques alemanes les impidió consolidarse en todas las ganancias, y eso prueba la trascendencia que a esa parte de la línea concede Hindenburg.

Local y Regional

El asunto

de las subsistencias

El señor Alcalde convocó hace tres días en su despacho, a los fabricantes de pan.

Se habló de la subida que ha tenido este artículo de primera necesidad, y los panaderos manifestaron que únicamente obedecía a la elevación que han tenido los precios de las harinas.

Agregaron, como en otra ocasión, que ponían sus establecimientos a disposición del Municipio.

Para anteayer tarde, a la una, fueron citados por el Alcalde, los agricultores y tenedores de trigo.

Fueron pocos los que acudieron y se convino en reunirse de nuevo a las siete de la noche.

¿Hay en Badajoz trigo suficiente hasta la próxima cosecha?

Como la exportación a las provincias de Levante ha sido grandísima y continúa remitiéndose, es posible que surjan conflictos en un plazo no lejano por la escasez de harinas.

En Madrid y en algunas provincias ha llovido; pero en la nuestra no.

Y no se vislumbra cuándo va a terminar la sequía.

El invierno va a ser terrible, especialmente para los obreros del campo, por la escasez de trabajo.

En Valencia ha sido elegido alcalde el señor Mira, concejal republicano y que disfruta de grandes simpatías en aquella capital.

Algunos periódicos de Madrid y algunos de Badajoz, dicen que ha sido anulado ese nombramiento.

No hay tal.

Lo ocurrido es que el señor Mira no

alcanzó la mayoría absoluta que exige la ley municipal. Por este motivo, se repetirá mañana la elección de Alcalde. Si el señor Mira—u otro concejal—no tiene aquella mayoría, se verificará en otro cabildo la tercera votación, y el que en ella tenga más votos, será el Alcalde hasta 1.º de Enero próximo.

Se cree que en ese caso los tendrá el señor Mira.

Liceo de Artesanos

Hoy se celebrará una función en dicha Sociedad.

El programa es el siguiente:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º El diálogo original de los señores Alvarez Quintero, «Las hazañas de Juanillo el de Molares» por la señorita A. M. González y el señor Gómez.
- 3.º La graciosa parodia de la primera parte de *Don Juan Tenorio*, original y en verso de don Mariano Pina, titulada «Juan el perdido».

Reparto: Trinidad, Anita, señorita A. M. González; Juan, señor Amor; Pepe, señor Forte; Ramón, señor Carvajal; Tío Berrinches, señor Córcoles; Tío Canario y un policía, R. Z.; Canillas, señor Moyano, Antonio, señor Hernández.

La acción en Sevilla.

4.º Dará fin con baile de Sociedad.

La función comenzará a las nueve y media en punto de la noche.

La viruela

De las nueve defunciones que figuran en los datos del Registro civil, seis han sido ocasionadas por la viruela.

El Sr. Delegado de Hacienda impondrá la multa de 200 pesetas a los Ayuntamientos y Juntas periciales que para el 15 del corriente no hayan remitido a la Administración de Contribuciones los repartos de la riqueza rústica y urbana para el próximo año de 1918.

Con la multa que establece el art. 184 de la ley municipal conmina a los Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos que tampoco remitieron la matrícula de industrial para dicho año.

Teatro López de Ayala

Funciones para hoy

Por la tarde, a las cinco, «El Patinillo», «Gigantes y cabezudos» y «El contrabando».

Por la noche, a las nueve, «La moza de mulas» y «La cara del ministro».

Ha marchado a Cuenca, donde pasará algunos días al lado de su familia, el secretario del Juzgado municipal de esta ciudad.

REGISTRO CIVIL

Días 6 y 7

NACIDOS

Saturnina Ramos, Castillo 20.

Polonio Acebedo Rodríguez, Jarilla 2.

FALLECIDOS

Eusebio Silvestre Núñez, dos meses, bronquitis aguda, San Atón 63.

José Caro Santos, 49 años, bronquitis crónica, Hospital civil.

Leonor Tena Picón, tres años, viruela, Plaza San Agustín 2.

Francisco García Benítez, 23 meses, viruela, Parque Castelar 24.

Ana María López, dos años, viruela, Alameda 3.

Inés Gragera Rodríguez, 32 meses, viruela, Felipe Checa.

Florentina Mayoral Pérez, 80 años, senectud, Morales 40.

María Regalado Cruz, ocho meses, viruela, Concepción 78.

MATRIMONIOS

Jacinto Merino Rodríguez; con Josefa Vara Villalobos.